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Une sonde branchée sur un générateur haute fréquence (GHF) émet des impuisions ultrasonores et regoit les échos
renvoyés par les surfaces de séparation des différents milieux. Ces échos sont analysés sur I'écran d'un oscilloscope.

1. Déterminer Porigine des différents échos (0 [impuls. Initiale ; 1:08 / mat. grise ; 2:mat. grise / LCR ; 3:mat. grise /os)

impulsion émise & t= 0 ; 1% écho regu 4 t, (réflexion os/matiere grise) ; 27 écho regu &t (réflexion
matiére grise/LCR 2 la sortie du premier hémisphére}; 3¥* acho recu at, (réflexion matiére grise /os

4 la sortie du deuxiéme hémisphére)

topulsion 3 (LCR ¢ liquide céphalo rachidien}

initiale g

1
échos : y
34

2. les hémisphéres cérébraux sont-ils symétriques ? (oui car intervalle de 115 us entre échos 1-2et2-3)
Les intervalles de temps f; -ty et t;~t; sontles durées « d’aller et retour » de Ponde dans
chaque hémisphére.
t,-t = 125~10=115us et L4 = 240 - 125 = 115 us ; ces intervalies étant égaux, {onde
parcourt la méme distance dans les deux hémisphéres qui sont donc symétriques.

3. Trouver Pordre de grandeur de leur dimension transversale sachant que la vitesse des ultrasons dans le milieu
remplissant la cavité cranienne est environ 1540 m.s™. (Rép.:88cm)

les hémisphéres ont une largeur d parcourue deux fois par Ponde dans la durée At =t~y =iz~
donc:2d=cxat; d=cxat/2] =1540 % 115,16 /2= 0,088m = 8,8 cm




